

Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,
РЕДАКЦИЯ "НР"
10 октября 1998 года, суббота, №194(9311);
в розницу - цена договорная

САМЫЙ ВЫСОКИЙ ПОДПИСНОЙ ТИРАЖ В НАХОДКЕ!



Из первых рук

Находка превратится в удельное княжество...

В АДМИНИСТРАЦИИ города состоялась пресс-конференция мэра Виктора Гнездилова. Он проинформировал журналистов об итогах своей поездки в Москву на совещание руководителей муниципальных образований России, которое проводил премьер-министр Е.Примаков. На нем также присутствовали вице-премьер В.Густов, отвечающий в правительстве за региональную политику, другие министры.

Как сообщил В.Гнездилов, новое правительство возродило упраздненное Министерство региональной политики. Возглавил его бывший президент ассоциации российских городов и председатель президиума конгресса муниципальных образований В.Кирпичников. На повестке дня совещания стоял вопрос о социальном-экономическом положении в России и путях выхода из кризиса.

Выступления мэров на совещании были очень резкие. Говорили о том, что наболело, например, что мешает развитию муниципальных образований, о сложных взаимоотношениях их руководителей с губернаторами, которые

распределяют средства с учетом личных симпатий, о том, что принижена роль местного самоуправления. Высказывались острая критика и многочисленные упреки в адрес правительства и президента за то, что зарплаты, пенсии, пособия месяцами не выплачиваются, принятые законодательные акты не дей-

ствуют, производство остановлено, люди по сути брошены на произвол судьбы. А между тем в верхних эшелонах власти не знают, что творится в городах и районах, особенно в тех, которые расположены в глубинке.

Анализ нынешней обстановки показал, что в самом тяжелом положении находится Дальневосточный регион. Высокие железнодорожные тарифы, тарифы на электроэнергию, большая удаленность от центра, многочисленные федеральные долги и т.д. - все это делает жизнь дальневосточников все труднее и труднее.

По признанию нашего мэра, все присутствующие на совещании ждали того, что Е.Примаков представит программу действий правительства. Но этого не произошло. Премьер-министр прежде захотел выслушать руководителей местных органов власти. Но он все же проинформировал собравшихся о первоочередных задачах, которые будут предприняты правительством в самое ближайшее время. Это, в первую очередь, погашение долгов по зарплате перед трудящимися до нового года, принятие бюджетного кодекса, программы

работы с муниципальными формированиями, пересмотрение Налогового кодекса. Е.Примаков заверил, что все замечания, предложения мэров будут учтены при составлении правительственной программы, и провел мысль о том, что сегодня все должны работать на одно - на спасение России.

- Евгений Максимович

показался человеком волевым и немногословным. Работающие с ним люди отмечали твердость его характера, целеустремленность. Если сказал, значит, сделает. Поэтому мы очень надеемся, что ему в это крайне сложное время удастся осуществить все свои идеи, улучшить ситуацию в России, - говорил В.Гнездилов.

Выступающие на совещании министры обещали с трибуны многое. В.Густов - разрешить конфликты федеральных властей с местными; министр топлива и энергетики - выделить Дальнему Востоку 7 миллиардов рублей на приобретение топлива, развитие коммунального хозяйства и 136 миллионов рублей - на компенсацию за тарифы на электроэнергию; министр путей сообщения - снизить тарифы на железнодорожные перевозки; министр экономики - предпринять все необходимое для восстановления производства. Было обещано также разобраться с тем, почему федеральные деньги, выделенные регионам, не доходят до мест.

- Впечатление от совещания осталось среднее. Все мы ожидали услышать программу, но увя... Промелькнула лишь надежда, что новое прави-

тельство все же сумеет вывести страну из кризиса. Если же этого не случится, может стать ясно, что Россия распадется на удельные княжества. Мысль об этом открыто высказали участники совещания, - этим заключил свой отчет о поездке в Москву наш мэр.

Вторая часть пресс-конференции была посвящена городским проблемам. Представителей средств массовой информации интересовало, к примеру, позиция мэра города в отношении дальнейшей судьбы рынка "Южный", то, как идет подготовка к зиме, на что В.Гнездилов ответил:

- Руководство рынка "Южный" самовольно, без согласования с администрацией города, приняло решение о создании дополнительных рабочих мест для китайских торговцев и установок для них контейнеров. Так что мы предпримем все необходимые меры для того, чтобы на рынке "Южный" был восстановлен прежний порядок торговли и находкинцы могли спокойно работать. Для китайских же коммерсантов давно определено место для торговли - на рынке в Северном микрорайоне.

Что касается подготовки к зиме, то, как сообщил мэр, к настоящему моменту запасено 60 тысяч тонн жидкого топлива при потребности города 120 тысяч тонн при работе котельных в полную нагрузку и 12 тысяч тонн угля, то есть 1/3 от требуемого количества. В прошлом же году запасы топлива к такому же времени были гораздо меньшими.

В.Гнездилов ответил также и на многие другие вопросы, касающиеся городских проблем.

Ирина ШУМЕЙКО.

В городской администрации

Создан комитет кредиторов

НА ЗАСЕДАНИИ межведомственной комиссии по налоговой политике и антикризисному управлению с отчетом о проведенных мероприятиях в отношении Банка Находка выступил конкурсный управляющий Александр Чавычалов. В мае нынешнего года на общем собрании кредиторов Банка Находка был создан комитет кредиторов. В его состав, состоящий из 7 человек, вошли представители АК СЭЗ "Находка", Приморского Сбербанка, Находкинского филиала ТАФУ, председатель правления общества вкладчиков Банка Находка и другие.

В рамках ликвидационных услуг проведен ряд мероприятий, в том числе уволены все 80 работников банка в связи с его ликвидацией, подготовлена и утверждена смета расходов на конкурсное производство, проведена полная инвентаризация имущества. Также ведется работа по оценке активов банка и определению их ликвидационной стоимости, проводится выявление и взыскание дебиторской задолженности.

На сегодняшний день выявлен 121 дебитор Банка Находка. Общая сумма их дебиторской задолженности составляет более 200 миллионов денонмированных рублей. В сентябрьском номере "Вестника Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации" опубликуют сведения о признании Банка Находка банкротом и об открытии конкурсного производства. После чего в двухмесячный срок будут приниматься все претензии, вестись работа по формированию конкурсной массы и составлению промежуточного ликвидационного баланса.

По словам Александра Чавычалова, при составлении ликвидационного баланса могут возникнуть некоторые трудности. В связи с возбуждением прокурором Находки в августе 1997 года уголовного дела по Банку Находка по статье 165 ч.3 УК РФ "Причинение имущественного ущерба в крупном размере путем обмана или злоупотребления доверием" 28 октября 1997 года бригадой оперативно-следственных работников Находкинского ГУВД была изъята вся документация банка, включая балансы. После признания арбитражным судом Банка Находка банкротом конкурсный управляющий также выполняет предписания данного суда, проводя его ликвидацию. В связи с чем налицо столкновение двух юридических дел.

Подобная ситуация приводит к тому, что необходимо начать составление ликвидационного баланса с последующей выплатой денежной компенсации всем зарегистрированным вкладчикам, пострадавшим от деятельности банка. Однако без изъятой документации, находящейся в данный момент в милиции, это сделать невозможно.

Сергей ШИХАНОВ.

Пресс-служба администрации Находки.

Док снова на плаву

КАК сообщил технический директор АО "НСПЗ" Александр Кондратенко, восстановлен самый большой на предприятии плавучий док. Выполнена уникальная работа, не имеющая аналогов в мировой практике.

Мы уже информировали читателей о том, что авария произошла в марте. Сооружение, предназначенное для ремонта судов водоизмещением до 25 тысяч тонн, переломилось на две части. Заводская программа оказалась под вопросом. Многие судовладельцы были вынуждены переориентироваться на ремонт своих судов в Корею и Китае.

Специалисты и рабочие предприятия взялись за недюжинное дело - восстановление огромного сложного объекта. Как им это удалось, мы еще расскажем. А сейчас рады сообщить, что первым судном, которое предполагается поставить в док для ремонта, будет танкер Приморского пароходства "Усинск", святой недавно с мели у Ванино.

Владимир ЧЕТВЕРГОВ.

Официально

РЕШЕНИЕ территориальной избирательной комиссии г. Находки

№ 1

07.10.98 г.
О назначении выборов в
Находкинскую городскую Думу.

В связи с истечением в декабре 1998 года срока полномочий представительного органа местного самоуправления, сформированного в полномочном составе в декабре 1996 года, и в соответствии с пунктом 3 статьи 10 федерального Закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1. Назначить выборы в Находкинскую городскую Думу на 10 января 1999 года.
2. Настоящее решение опубликовать в городских средствах массовой информации не позднее чем за 90 дней до дня голосования.

Председатель территориальной
избирательной комиссии
Секретарь комиссии

Ю.КАЙДАНОВИЧ.
Т.МЕЛЬНИК.

Сегодня

НА ВЫСТАВКУ "Российские продукты питания-98" отправились представители Дальневосточной рыболовной компании.

Пользуясь благоприятной конъюнктурой на внутреннем рынке, они постарались завоевать доверие потенциальных покупателей и значительно потеснить зарубежных конкурентов. Организаторы выставки - правительство Москвы, Министерство сельского хозяйства и продовольствия, Госстандарт - предоставили нашим землякам отдельный павильон.

ВАЛЕНТИН СУБОТИН.



"...РУСЬ, куда несешься ты...?" Этот бессмертный гоголевский вопрос теперь как никогда свеж и актуален. События последних недель, на мой взгляд, определили начало нового этапа, новой эры в истории нашей страны. Просчеты и заблуждения последних лет, которые архитекторы псевдореформ пытались прикрывать хорошо оплаченной идеологической мишурой, предстали перед россиянами и перед всем миром с гротесковой очевидностью.

котировании федеральных налогов. А по сути - бойкотировании единой для страны армии и флота, единого суда и прокуратуры - всего единого и объединяющего нас в одно государство.

Безусловно, это неприемлемо. Это разрушительно для России. И я согласен с замечательным российским политологом С.Кургинином, что тот, кто разрушает целостность России, уже не просто преступник. Это - враг... Но я бы не спешил обвинять в недомыслии и негосударственности руководителей регионов, которые зачастую в самые смутные времена остаются один на один с избравшим их населением и всем грузом проблем.

Враги - не они. Враги те, кто долго и систематично создавал базу, благодатную почву для развала страны. Прежде всего определяя неравные права для субъектов Федерации. Я всегда был

вооруженные силы, предлагают перевести на региональное содержание судебную систему, с легкостью заявляют о том, что такая большая страна нам сегодня не под силу и надо выселять Дальний Восток. Они с такой же легкостью готовы отдать соседним странам наши земли, завоеванные нашими предками и обильно политые кровью. Это они называют наши суходоходные реки мелкими ручейками, а долины с останками павших воинов - ненужными болотами. Это против них мы стояли все эти годы. И если люди на Дальнем Востоке начинают говорить о суверенитете, то это отчаяния и желания защитить российскую территорию от таких правителей.

Первая встреча с Е.Примаковым уже в ранге председателя правительства меня поразила. Он сказал просто: "Евгений, подумайте над концепцией как будем засе-

подводные лодки и не признавались всем миром как самая грамотная, самая читающая страна. Неужели мы все это готовы забыть и встать в ученики - подмастерья у крохотной Аргентины? А разве это не позор для страны, не опускающей руку за поданием, делать признания МВФ, что его "кинули"? Как будто Россия - это проигравший карточный шулер. Разве не горько узнавать такое?

Я глубоко убежден, у России есть огромный потенциал для возрождения, нужен правильный курс и хороший рулевой. Укрепление государственности должно, на мой взгляд, стать самым важным приоритетом на ближайшие годы. Правительством последней надежды я называю правительство во главе с Е.Примаковым. Сегодня нужно забыть о распрях и дать возможность новому кабинету министров ра-

возродить и строить. Но не надо отмерять сроки. У нас были уже программы типа "Пятьсот дней" и "Восемь месяцев". На этот раз надо настроиться на более длительное время. Может быть, на несколько лет.

И еще нельзя не сказать об одном очень важном аспекте. Стране срочно нужна новая государственная идеология. И может быть, это задача номер два после пожарных мер в экономике. Ведь Россия разрушалась все эти годы не только экономическими методами, а с помощью более мощного оружия - идеологического. Мы не заметили, как подменили, трансформировались многие принципиальные понятия. Как постепенно изменились нравственные ценности. В чем-то - это естественный процесс, но во многом, уверен, продуманный и разрушительный. Возьмем несколько моментов. "Демок-

Трибуна губернатора

РОССИЯ - НЕ БАЗАРНАЯ ПЛОЩАДЬ

Через восемь лет после начала реформ мы подсчитываем потери и утраты, как после беспощадной войны. Когда матери вынуждены копить деньги не на свадьбу сыну, а на то, чтобы доставить его домой после окончания службы, потому что в армии нет денег, когда воинские части не платят за электричество и принимают от населения гуманитарную помощь едой, а офицерские семьи живут за счет заработков жен - это говорит о том, что у нас нет больше сильной и дееспособной армии. Когда в последний раз скакнул доллар, население бросилось на поиски более дешевых отечественных продуктов и обнаружилось, что у нас их почти нет, как и нет уже фактически своего отечественного товаропроизводителя. Когда с магазинных прилавков стали с молниеносной быстротой исчезать импортные памперсы и сникеры, мы все почувствовали себя наркоманами, давно уже сидящими на инъекциях долларовых займов и траншей.

А как может быть иначе, если вся наша экономика производит валового продукта - четыре процента от валового продукта США. А если мы ничего не производим, то за счет чего живем? Вся страна стала сплошной базарной площадью. Основное население, занятое раньше в сфере производства, превратилось в торговцев. Как назвать то место, куда привели страну бравые реформаторы - гайдары, ясины, уринсоны, кохи и прочие, если уже не с кого собирать налоги. Если пенсию с трудом выплачивают вовремя 1-2 региона? Если "окна", которые прорубали наши великие предки в Европу и в Азию, сегодня для нас плотно закрыты, в лучшем случае - зашторены? Мы сдали позиции на флоте. А то, что еще имеем, - не можем использовать себе во благо. Приморье имеет девять визируемых портов. Среди них крупнейший порт двадцатого века - Восточный. Но где его была мощь? Мировая экономика почему-то не захотела понимать теорию свободного рынка наших реформаторов. И грузы пошли через порты стран, которые умеют защищать свои государственные интересы, создавая выгодные условия. А рынок вооружения? Стало ли больше мира в России и на всей планете после того, как наша страна перестала производить военную продукцию высочайшего клас-

са? Рынок отреагировал просто. Ниши тут же прочно заняли другие государства. А мы остались с руинами от некогда мощнейших заводов и тысячами брошенных голодных великодушных специалистов. Что же скажет на это апологет конверсии Гайдар? Помню, как в Шанхае с В.С.Черномырдиным мы посещали одно производство в свободной экономической зоне. Нас продолжительно муржили в предбаннике, облачая в стерильные халаты и бахилы. А потом с нескрываемой гордостью, с помпой провели по цеху, где изготавливались платы для цветных телевизоров. У меня тогда кроме чувства жалости ничего не возникло. Ведь наши владивостокские заводы выпускали более совершенную технику, а их пытались перекалцифицировать на выпуск кастрюль. А теперь не то что жалость - тоска невыносимая берет, когда смотришь, что сотворили с Россией.

Люди, которые несколько лет управляли российской экономикой, со своими теоретическими познаниями так и не смогли понять, какая огромная, какая мощная и великая страна им досталась. Да, у нас была слабо развита легкая промышленность, пищевая, у нас не было красивых, замысловатых оберток. Но по многим показателям мы занимали лидирующие позиции в мире. Реформаторы обтесали, обкромсали страну под уровень своего фарцовочного кругозора. Вот, куда мы пришли.

Но мало понять и признать, что мы шли не туда и не с теми. Мало сожалеть и каяться. Главная задача сейчас - верно поставить новые ориентиры и действовать незамедлительно. Цена следующих ошибок будет крайне высока.

Сегодня слишком реально, слишком близка опасность дезинтеграции России. Все громче говорят о суверенитетах. Прогнозы о распаде некогда великой страны звучат с очень высокими трибуна. Но, что более страшно, уже запускаются механизмы сепаратистских процессов. Один за другим выявляют субъекты Федерации о вой-

против договоров о разграничении полномочий между Центром и регионами. На фоне недействующих конституционных норм они еще более усугубляют противоречия в федеральном устройстве. Добавьте сюда диспропорцию в распределении бюджетных средств на душу населения в различных краях и областях и униженный подход в распределении так называемых трансфертов. Когда население становится заложником субъективного отношения центра к тому или иному избранному руководителю территории. И я надеюсь, что будет поставлен крест на "порочных" экспериментах в государственном строительстве.

Как еще назвать государственное устройство, где все уровни власти запрограммированы на постоянную борьбу друг с другом, где нет места согласию и хозяйственным вопросам. Средневековый принцип "разделяй и властвуй" был возведен в ранг российской государственной идеологии. Губернаторы искусственно противопоставлялись федеральному правительству, а мэры - губернатору. В Приморье, чтобы сильнее ущемить губернатора, представители федеральной власти не только подогревали и поощряли противоправные действия мэра краевого центра, но еще и назначили начальником местного УФСБ представителем президента, заведомо моделируя конфликт с губернатором. Курская, Свердловская области, Тверь и другие субъекты Федерации испытали такую форму отношений с Центром на себе. Что это, как не развал государства?

Приморский край и меня лично, как губернатора, очень часто и много обвиняли в сепаратизме. Поток лживых заказных утверждений неслись из Центра. Но сепаратисты не приморцы, которые всей душой любят Россию, считают край неотъемлемой ее частью и цепляются за федерацию изо всех сил. Сепаратисты как раз те идеологи и заказчики этих пропагандистских акций, которые предлагают территориям самим содержать

Дальний Восток". А я задыхался от радости. За столько лет услышать государственную речь на таком уровне в такое переломное время.

Надо ли объяснять, что означают эти столь простые, на первый взгляд, слова для миллионов дальневосточников. Надо ли пояснять, что это надежда на жизнь и процветание территории, которая самим богом предназначена для жизни - уникальной природой, климатом, географическим положением, земными и морскими богатствами. Надо ли объяснять, какое стратегическое значение имеют дальневосточные земли, по территории вмещающие несколько Франций, для всей России. Это ее форпост, это ворота в мощную Азию, здесь предпосылки для процветания всей страны.

Именно государственного подхода во всем - в экономике, в идеологии, в отношениях с миром - нам не хватало все эти годы. И еще гордости. Без гордости за свою страну великое государство не построишь. Мы чересчур много себя разоблачали, вичевали. Уничтожая тоталитаризм, мы заодно уничтожили российское самосознание. Поклоняясь Западу, мы учили детей любить все родное, отечественное. Сегодня в этой самокритике мы перешагнули опасную черту - уничтожаются устои государства российского. А что российский в нас осталось, если в правительство приглашались не наши замечательные отечественные ученые, не страдающие косоглазием в сторону Америки - Абалкин, Глазьев, Шмелев и многие другие, а были в почете заокеанские консультанты, знающие Россию по сомнительным учебникам. Если сегодня в спорах о том, каким путем дальше идти, раздаются голоса об аргентинской модели. Разве это не позор! Я уважаю аргентинского ученого Кавалло. Он много хорошего сделал для своего отечества. Аргентина - прекрасная, красивая страна и ей есть чем гордиться. Но там никогда не было такой развитой промышленности, как у нас, они не запускали первых космонавтов, не строили

политические кризисы, не нужна новая отставка правительства, роспуск Госдумы. Страна может просто не пережить новых выборов. Диалектика исторического развития свидетельствует, что вслед за расцветом либерализма наступит черед жесткого авторитаризма. Сегодня, я надеюсь, мы получим правительство здравого смысла, и если мы его не удержим - утопим в недоверии, критике, разборках, то следующей эрой для России будет - диктатура. И мы снова узнаем, что такое талоны, ссылки и лагеря.

Новому правительству будет нелегко. Прежде всего потому, что оно вряд ли станет популярным для всех. Придется принимать ряд жестких мер. На мой взгляд, первое - это возрождение государственных естественных монополий. Необходимо национализировать энергетику. Именно неразумное акционирование этой отрасли чудовищно разрушило экономические связи между регионами, подкосило промышленность, поставило на грань выживания многие территории. Вторая не менее важная задача - предотвратить акционирование железной дороги. Это тот стальной стержень, который свяжет страну и станет хребтом для возрождения экономики на всем ее громадном пространстве. Нам обязательно придется устанавливать контроль над ценами в базовых отраслях. И не надо ссылаться на рынок. Во всем мире рынок сопряжен с четким расчетом и планированием. И мне очень импонирует, что в правительство вошли такие люди, как Ю.Маслюков, за плечами которого опыт работы в Госплане, Г.Кулик, который не понаслышке знает о сельском хозяйстве. Ведь последний кризис наглядно продемонстрировал, что означает для России собственное производство, которым когда-то она могла снабжать весь мир. Отрадно, что в новое правительство вошли такие люди, как С.Франк - наш земляк, сохранивший Дальневосточное морское пароходство от разрушительной модели акционирования. Нам многое предстоит

ратия" в нашей стране давно уже не обозначает власть народа. Ведь власть - это прежде всего порядок. Демократия у нас - это анархия и вседозволенность. Понятия "богатый", "преуспевающий" ассоциируются с такими словами как бандит и ворюга. И так можно продолжать. И что еще более страшно, в массовой культуре созидательные мотивы заменяются мотивами разрушения. Где вы сегодня увидите светлый и добрый фильм? Все больше о катастрофах и ужасах, телевизионные новости - сплошной триллер. Но ведь жизнь не состоит только из черного.

Я не призываю вернуться к тоталитарной идеологии и заткнуть все красными плакатами с призывами в светлое будущее. От этого на своем предприятии я отказался еще в начале восьмидесятых, за что получал выговоры от партии. Но если мы хотим что-то строить и возрождать - надо давать людям надежду и веру, а не пугать ежедневным концом света.

И здесь я снова хочу сказать о необходимости государственной монополии. Вспомните самые тяжелые для России времена - Великую Отечественную. Снимались, несмотря на разруху, великолепные художественные фильмы. Работали театры, филармония. Артисты на самых передовых линиях фронта поддерживали своим искусством бойцов. Потому что народ не победит, пока не сломлен его дух.

Об этом должно думать именно государство. И я считаю преступлением, когда государство не финансирует культуру, когда не поддерживают прессу, когда отдают в частные руки мощные государственные полиграфические комплексы, когда писателям, актерам, композиторам не на что жить и они вынуждены промышлять коммерческой "попой". Я считаю преступными разговоры о сокращении школ и институты. Об этом надо думать, если мы действительно не хотим превратиться в маленькую Аргентину.

Евгений НАЗДРАТЕНКО,
губернатор Приморского края, член Совета Федерации РФ.

Есть вопрос

Рыбаки ловили рыбу, а поймались сами

ПРИБРЕЖНЫЕ бухты заливов Восток и Находка - места довольно интенсивного любительского лова. В море выходят десятки надувных и деревянных лодок, порой старых, худых, латаных-перелатаных, на которых и на сто метров от берега отойти страшно. На право безопасности рыбакам наплевать. Поэтому то и учащаются несчастные случаи на море.

Воскресным осенним днем вышли в рейд сотрудники Государственной инспекции по малому флоту и морские пограничники. У каждого своя функция: морские стражи проверяли соблюдение пограничного режима, а инспекторы ГИМС выявляли нарушителей правил судоходства на акватории заливов. Такой рейд - просто будничная работа, обеспечивающая повседневное соблюдение правил безопасности на море, которые в силу бюрократических вывертов и ведомственных разногласий настолько противоречивы, что реально ужиться с ними в наше трудное время невозможно.

Первая встреча состоялась в бухте Прозрачной. На утлой зыбучей надувнушке, по самый обрез бортов погруженной в воду, промышляли морского ерша Валерий Михайлович С. с сыном подростком. У них не оказалось документов на лодку, которая не была зарегистрирована. "Первенцы" отделались предупреждением, пообещав в пятницу появиться в офисе ГИМСа для регистрации. На том рыбалку им пришлось прекратить - поднималась волна и перспектива побарахтаться в воде, пусть даже у берега, была малопривлекательной.

Рыбалка в тот день была довольно интенсивная, несмотря на то, что уже с первого октября вы-

ход резиновых надувных лодок запрещен. В Прозрачной рейдовики остановили еще четыре лодки. Одному злостному нарушителю пришлось со своим плавсредством расстаться - до уплаты штрафа.

Еще одни рыбаки подкачали к берегу на "Запорожце" с женой и двумя детьми на багажнике. Но, заведя катер с людьми в камуфляже на борту, предпочли ретироваться - мало ли каких неприятностей можно ожидать от проверяющих.

Резкий отпор получили от владельца желтой надувной китайской "мыльницы", непонятно как вмещающей двух взрослых людей:

- Покажите мне документы, что резиновую лодку нужно регистрировать!

Документы показали, но тут же пришлось извиниться - лодки грузоподъемностью до 225 килограммов регистрации не подлежат, это еще не лодки, скорее, надувная игрушка для детского лягушатника. Зато пограничники предъявили претензии: где документы, удостоверяющие личность, необходимые в пограничной зоне? Пришлось таки рыбакам удалиться на берег.

Капитан-лейтенант морской бригады погранвойск Константин Коробков пояснил, что в пограничной зоне очень строгие требования к тем, кто отправляется в море, неважно, на прогулку или на любительский промысел. Лодочник должен иметь при себе судовой билет и паспорт, документ,

удостоверяющий личность. Регистрационный номер лодки должен быть четко написан на бортах. Кроме того, лодка должна быть поставлена на учет в погранвойсках - такую отметку в судовом билете сделают на ближайшей прибрежной заставе. Что касается аквалангистов, то в заливе Находка вовсе запрещено погружение в снаряжении для подводного плавания.

В бухте Подосенова, близ поселка Приисковский, пришлось проверить целую рыболовную эскадру. Тут терпение уже кончилось и на берегу открылась импровизированная контрольно-поисковая группа по составлению протоколов. Нескольким рыбакам пришлось со своими надувными "кормильцами". Им предстояло объяснения в штабе пограничной части и в офисе ГИМСа. Такая же ситуация повторилась и в других бухтах - от Находки до поселка Волчанец.

Лично у меня от этого рейда остался неприятный осадок. Дело в том, что "клиентами" проверяющих и пострадавшими в результате рейда стали в большинстве пенсионеры, для которых рыбалка да огордот стали основным источником выживания. Для них изъятие лодки, естественно, целая трагедия.

Впрочем, как говорит государственный инспектор ГИМС по Находке, Партизанску и Партизанскому району Станислав Кобзарев, избежать всех неприятностей можно, зарегистрировав плавсредство в его ведомстве на улице Верхне-Морской, 8, заплатив за это небольшую сумму. Пограничники поставят печать и - счастливой рыбалки!

Виталий ХЛЕБНИКОВ.

События, факты

Равняются на старейшину

80 ЛЕТ исполнилось недавно Вере Павловне Козловой. Но, несмотря на почтенный возраст, она с увлечением учит ребят детского досугово-го центра пос. Врангель сложному искусству ручной вязки.

В центре каждый старшеклассник найдет себе занятие по душе. Опытные педагоги ведут 24 кружка. Научиться игре на гитаре им поможет Галина Лебедева. В любимом детворой клубе "Ровесник" под руководством Тамары Мишко работают кружки макраме, шьются наряды для Барби, есть свой кукольный театр и компьютерный зал. Желающих красиво уложить и постричь волосы научат в кружке домашнего парикмахера.

Есть чем заняться и малышам. Их готовят в школе в студии "Солнышко" (руководитель Светлана Голован). За пять лет работы более 100 ребятшек пошли в первый класс, владея основами математики, русского и английского языков. Проблемы с речью им помогла решить логопед и психолог Нина Якушевич.

Людмила ЛЕБЕДЕВА.

Скоро зима. Помогите

В НАХОДКЕ продолжается акция по сбору вещей, обуви, школьных принадлежностей или уже ставших ненужными вам и вашим детям

Хочется особо обратить внимание, что скоро зима, которая обещает быть суровой, и поэтому, у кого есть такая возможность, принесите, пожалуйста, зимние вещи: обувь, куртки, свитера, одеяла и т.д. Пункты по приему вещей располагаются: комитет по делам молодежи администрации города - Находкинский проспект, 16, кабинет № 11, тел. 64-72-14; штаб "Подоросток" - СШ № 7, Кирова, 11; горком КП РФ - здание ДМУ, тел. 62-00-15; ОМО "Находка молодая" - Находкинский проспект, 24, тел. 64-23-94; клуб "Альтаир" - Советская, 3, тел. 5-71-31. Заранее благодарны всем откликнувшимся.

Готовность школ

ДО СЕМНАДЦАТОГО октября должны подготовить свои сети к приему теплоносителя все учебные заведения и дошкольные учреждения. На сегодняшний день как минимум шесть детских садов к этому еще не готовы.

Как сообщил на совещании руководителей коммунальных служб начальник городского департамента общего и профессионального образования В. Онойко, ремонт теплосетей в зданиях его ведомства должна занимать-

ся специально созданная для этого бригада. Но финансовые вопросы по оплате за данные работы департаменту удалось решить только к концу сентября и с пятого октября слесари-сантехники занялись делом вплотную. В резерве у них всего две недели, но Валерий Евгеньевич Онойко обещал, что к началу отопительного сезона все будет готово.

Раиса НИКУЛИНА. Шанс попасть в антологию

РЕДКОЛЛЕГИЯ краевой литературно-музыкальной газеты "Лукоморье" решила в трехлетнем со дня выпуска первого номера газеты (23 мая) издать книгу стихов "Поэтическое сердце Приморья".

Любой приморский житель, пишущий стихи, может прислать в редакцию свое лучшее стихотворение или два в общей сложности до 40 строк. При этом обязательно нужно сообщить свое полное имя, с какого года живет в Приморье, приложить фотокарточку. И выслать по адресу: 692330, г. Арсеньев-1, а/я 65, Морозову Николаю.

Так что многочисленным авторам Находки, пишущим стихи, есть шанс попасть в антологию поэтического Приморья.

Геннадий ФОКИН.

СПОРТ

Наши в призерах

ЕЛЕНА РОГОВА из Находки заняла третье место среди девушек в открытом личном первенстве Приморского края с участием спортсменов из Китая. Наша спортсменка в группе "А", в частности, одержала верх над экс-чемпионкой Ксю Ий.

А победителем турнира, в котором большинство юных участников было с международным рейтингом, стал Сергей Кравцов. Он опередил двукратного чемпиона России среди школьников, второго призера Дмитрия Бацанина и представителя из Китая

Аймаджи. В группе "Б" соревновались юные шахматисты за право присвоения международного рейтинга. В нем второе место среди девушек заняла Юлия Дмитриева из Находки. Подготовкой наших шахматистов к главным краевым соревнованиям сезона занимался тренер Владимир Юхтанов.

Анатолий ПАВЛОВ.

Юлия дает отпор

В ДЕТСКОМ клубе "Альтаир" проходит юношеское первенство города по шахматам, в котором 40 участников сыграв-

ют семь туров по швейцарской системе.

С первых игр единолично лидировавший Денис Попов потерпел поражение в четвертой встрече против Юлии Дмитриевой. Это обстоятельство борьбу в турнире. Теперь 10 участников имеют в активе по 3 очка, и, похоже, основные события на шахматных досках развернутся на финише соревнований.

Наиболее вероятными претендентами на победу являются Денис Попов, Олег Бондарь, Коля Жуков, Юлия Дмитриева, Андрей Вишняков.

Турнир продлится до конца октября.

Анатолий ЦВЫХ.

Человек на своем месте

ЕВГЕНИЮ ПАВЛОВУ не приходится пресекать деятельность враждебных секретных служб на акватории и в глубинах наших заливов. У морского агента нефтеналивного торгового порта совершенно другие задачи. Для капитанов стоящих у пирса судов Евгений - лучший друг и помощник. По любому вопросу обеспечения судна в короткие сроки загрузки они обращаются к морскому агенту, и не было случая, чтобы он не помог. Высшее образование, прекрасное знание английского языка спо-



Морской агент

собствуют установлению контактов с представителями иностранных компаний. Так что в высоко авторитете порта на международном уровне есть немалая доля Евгения Павлова.

НА СНИМКЕ: Евгений ПАВЛОВ.
Фото Александра СИДОРЕНКО.

Пещеры ждут любителей древности

В ОДНОМ из августовских номеров "НР" было опубликовано интервью с хранителем пещер Екатериновского комплекса - Ивановой Марией Антоновной. Суть сводилась к тому, что уникальные памятники археологии находятся в крити-

ческом состоянии, и, если не предпринять решительных мер, мы можем потерять их навсегда. Но, как известно, не было средств до экономического кризиса, сейчас их нет тем более. Какова ситуация на сегодняшний день, я узнала, вновь навестив Ма-

рию Антонову. Оказывается, не перевелись еще "добрые люди на Руси", откликнулись и постарались оказать посильную помощь. В пещерах, где нет сейчас ни дверей, ни сигнализации, ни части скульптур, скоро будут стоять прочные же-

лезные двери, и для разрушителей старины вход станет недоступным. Дыры, через которые можно попасть в пещеры, тоже будут заделаны. Все это - благодаря Дальне-восточной рыболовной компании, возглавляемой Юрием Г. Кадацкий, и АО

"НБАМР" - А. Колесниченко. Несмотря на тяжелое финансовое положение, отдел снабжения НБАМРа выделил цемент, сурик, краску, арматуру и прочий строительный материал. Общими усилиями проблема разрешается.

Хочется поблагодарить всех, кто помогает в этом нелегком деле. Рада, что все еще есть такие люди, как любитель-спелеолог К. Бутаков, который с энтузиазмом взял-

ся за восстановление пещер, - рассказывает Мария Антоновна. - На 7000 рублей, которые выделил Г.Кадацкий, мы планируем поставить двери в пещерах имени Географического общества, Лисьих, Пржевальского, заделаем дыры, вывезем грязь и, думаю, до зимы завершим работы. Я верю, что мои надежды будут оправданы.

Ольга САВЧЕНКО, студентка.

Наука и образование в Приморье: вчера, сегодня, завтра

Заочно и ускоренно

Второй год действует в Находкинском филиале Владивостокского государственного университета экономики и сервиса заочное отделение. О том, по каким специальностям ведется прием в нынешнем году, рассказывает заведующая отделением Надежда Павловна Фадеева.
- На базе среднего образования принимаем абитуриентов по специальностям:
- юриспруденция,
- бухгалтерский учет и аудит,
- экономика и управление на предприятиях. Срок обучения - 5 лет.
На базе среднеспециального образования - по специальности бухгалтерский учет и аудит (срок обучения - 3,5 года).
Отмечу и то, что тем, кто уже имеет диплом о высшем образовании, мы предлагаем по ускоренной программе, в течение трех лет, получить второе высшее образование по специальности "юриспруденция".
Прием документов на заочное отделение ведется до конца октября с.г.
Зачисление - по результатам собеседования по основам государства и права - для поступающих на юридические специальности; по математике - для поступающих на экономические специальности.
Обучая студентов на специальности юриспруденция, делаем упор на предпринимательское право. В программу обучения, предусмотренную госстандартом, наряду с дисциплинами по юриспруденции, включены также экономические и бухгалтерские дисциплины.
Студенты этой специальности получают современные правовые и экономические знания и практические навыки в области правовой и внешнеэкономической деятельности. Окончившие специальность "юриспруденция" могут работать в правоохранительных органах, адвокатуре, нотариате, банках, налоговой инспекции, на предприятиях всех форм собственности и т.п.
Поскольку профессия "юрист" пользуется большим спросом на рынке труда, мы и решили предложить освоить ее за три года людям, имеющим высшее образование по другим специальностям. Диплом выдается государственного образца.
Далее. В этом году мы открыли на заочном отделении специальность "Экономика и управление". Она включает две специальности: инвестиционный менеджмент и экономика недвижимости. Обучаясь по этой специальности, студенты получают основательные экономические знания и практические навыки управления, что позволит им заниматься менеджментом на любых предприятиях, в финансовых структурах, банках, инвестиционных компаниях, фондах, а также организовать собственное дело.
По окончании учебы присваивается квалификация "экономист-менеджер".
Преподают на заочном, как и на дневном, отделении в основном опытные преподаватели, кандидаты наук, доценты, профессора из Владивостокского госуниверситета экономики и сервиса.
В течение учебного года у студентов 2 сессии - в январе и в июне.
Раз в неделю преподаватели проводят консультации. Учебной и методической литературой наши студенты-заочники обеспечиваются.
Словом, в филиале ВГУЭС предоставлены все условия и возможности для успешной учебы как на дневном, так и на заочном отделении.
Оплата за обучение на заочном отделении в 2 раза меньше, чем на дневном.

Адрес заочного отделения филиала ВГУЭС: Находкинский проспект, 86, ДМУ, 4-ый этаж, каб.60, тел. 62-72-95.

В связи с профилактическими и ремонтными работами на водопроводных сооружениях города

ВОДА В ГОРОД НЕ БУДЕТ подаваться 13 октября с.г. с 7 до 24 часов.

14 октября с.г. вода в город будет подаваться согласно графику. МП "Водоканал".

Фирма "Сказ" производит ремонт мягкой мебели из собственного материала и материала заказчика. Тел. 5-79-10.

Негосударственное среднее профессиональное учреждение "Колледж иностранных языков, бизнеса и технологий"

Объявляет набор студентов на базе среднего (полного) общего и основного общего образования для обучения по следующим специальностям:
- иностранный язык (квалификация - референт-переводчик);
- экономика, бухгалтерский учет и контроль (квалификация - бухгалтер);
- делопроизводство и архивоведение (квалификация - организатор делопроизводства-архивист).
По всем специальностям обеспечивается подготовка специалистов для работы в сфере международного бизнеса, углубленное изучение английского языка, возможность совершенствования профессиональных знаний в канадском колледже бизнеса и языка и получения практических навыков в канадских фирмах.
Обучение будет вестись в соответствии с российскими и международными стандартами с использованием современных международных методик и компьютерных технологий.
По окончании колледжа при успешной сдаче экзаменов дополнительно выдается сертификат канадского колледжа бизнеса и языка (создателя Находкинского колледжа). Начало занятий с 1 ноября с.г.
Мы ждем вас по адресу: Пограничная, 12а. Наш телефон: 5-62-28.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ Находкинский рабочий

приглашает рекламных агентов, распространителей газеты, а также агентов по подписке на "ЧР". Сотрудничество на выгодных условиях. Договор оформляется в редакции (Находкинский пр., 18). При себе иметь паспорт.



Тел.: 645-941, 643-230

Профессионально-образовательное учреждение бизнес-колледж "Лидер" осуществляет на базе 9-11 классов подготовку по специальностям: маркетинг, автоматизированные системы, правоведение. Обучение очное и заочное. Окончившие колледж могут поступить на 3 курс ДВГАЭиУ. Обращаться: ул. Ленинская, 2а. Тел.: 5-95-14.

Бизнес-колледж "Лидер" объявляет набор в классы для получения полного среднего образования по системе экстернат. Обращаться: ул. Ленинская, 2а. Тел.: 5-95-14.

ООО "Актино" ликвидируется. Претензии от кредиторов принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования объявления.

Профессиональное фото и видеосъемка торжеств, свадьбы, обрядов, фото на память. Быстро. Качественно. Недорого. Телефон: 5-72-50 с 9 до 14 час.

ВЕНЕЦУРА Знакомства для брака, любви, дружбы. Т. 625-938 с 10 до 14 ч.

ООО "ВЕДУЗА"

предлагает со склада в Приморье:
1. Насосы и гидромоторы регулируемые: 310.12; 310.56; 310.2(3).56; 310.112; 310.2(3)112; 310.3.160.
2. Гидромоторы регулируемые: 303.1.56; 303.3.56; 303.112; 303.1.112; 303.3.112.
3. Гидронасосы регулируемые: 313.56; 313.3.56; 313.3.107; 313.1.112; 313.3.112; 313.3.160.
4. Насосы агрегаты: 323.3.56; 333.3(4)56; 323.2.112; 333.4.112; 333.1.160.
5. Универсальные насосные агрегаты: УНА-1000; УНА-4000; УНА-5000; УНА-7000.
6. Блок клапанов: ГОПК-10-01; БОПК-16.
7. Обратный клапан ОПК-10.
8. Рукава высокого давления.
9. Фильтр масляный для гидросистем.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: 692570, Приморский край, Октябрьский район, с. Покровка, ул. К. Маркса, 63, ООО "Ведуза". Тел./факс 8-244-5-22-31; факс: 8-244-5-11-01.

Уважаемые авторы г. Находки, пишущие стихи и прозу! Редакция газеты "Находкинский рабочий" намерена публиковать ваши произведения на литературной странице "Океан", которая будет выходить на средства авторов. Об условиях и размере оплаты звоните по тел.: 647-246.

Молодежная биржа труда предлагает следующие вакансии: * Водитель с личным м/грузовиком (манипулятор г/п не менее 3 т., длина стрелы 1,5 м). 3/пл по дог. * Оператор котельных установок не ниже 4 разр., аттестация Госпорттехнадзора. Тел. МБТ: 647-214.

МЕНЯЮ

Дом в П. Ободной (удобства, телефон, зем. уч. 22 с.) на гост. или 1-2-к. квартиру от Арсеньева до рыб. порта или продам. Т. 647-183.

2-к. кв. новой план. на частный дом в Находке или продам. Обр.: ул. Тимирязева, 6-19 после 18.

ПРОДАМ

Nissan Atlas, грузовой, самосвал, 89 г., дизель, 2 т, \$3000. Т. 622-915.

А/м "Т. Чайзер", серебристая, 86 г., 2000 см3, бензин, автомат, в хорошем тех. сост. Т. 648-337.

Т. Chaser 88 г., дизель, автомат, \$2500; MMC Pajero 85 г., дизель, автомат, \$4000. Т. 557-81.

А/м "Т. Nilux-Surg", дв. 2L, 87 г., дизель, коробка, цвет красный, люк; "M. Lance", дизель, дв. 1,8 см3, универсал, коробка, 90 г.; кап. гараж в р-не завода КПД, за котельной. Т. 648-162.

2-к. кв. в р-не ост "Гага-

рина" (5 эт.). Т. 623-951.

Дачу в р-не П. Ободной (дом, сад, недорого. Т. 5-76-65.

Дачу в р-не ЗКПД (12 с., летний домик, колодец, хороший подъезд, рядом останков частных автобусов). Т. 647-406.

2-комн. кв. во Врангеле (1 этаж цокольный высокий, общая площадь 49 м2, лоджия 6 м., дом кирпичный, сделан ремонт). Т. 680-341.

Кожаный свингер с опухой из песца, р. 44-46, недорого. Т. 5-65-57.

Продам нерку свежемороженую оптом и мелким оптом. К.т. 624-251.

Пианино "Приморье" светлой полировки, дешево; "Всеобщую историю искусств", 8 книг. Т. 620-420.

Дачу в р-не ДСУ. Т. 671-868.

Картофель оптом, 1,5-1,7 руб. за 1 кг. Т. 628-668.

2-комн. кв. в деревянном

доме (вода, ванная) за \$6500. Т. 628-668.

Односпальную кровать с матрасом б/у. Т. 671-273.

Гостинку (18 м2, кухня 12 м2, 2 эт., солн.) на Заводской в р-не Телекома. Т. 620-093 после 20.

Частный дом на Заводской. Обр.: ул. Южная, 7.

4-к. кв. стар. план. в р-не Бархатной. Т. 646-440.

Бампер передний на а/м "Королла" 89 г.; капот, рулевую рейку, левый стоп-сигнал, правый привод на "слепой" "Аккорд". Недорого. Т. 643-738.

2-к. кв. (новой план., 53 м2, 1 эт., лоджия, комнаты южные) по Нахимовской. Т. 5-80-38.

А/м Daewoo Lemans 90 г., оформлена, апрель 98 г., 800 у.е. Т. 5-54-19, вечером.

3-к. кв. в 2-кв. коттедже в с. Сергеевке или поменяю на а/м не ранее 94 г.. Обр.: Партизанск, Центральная, 15-10 после 18.

Мягкий уголок - 350 у.е.

диван - 340, 260 у.е.; мяг. мебель - 600 у.е. Все новое, Юж. Корея. Т. 677-282.

Шлакоблоки. Т. 5-76-24.

Срочно новый дом в р-не ул. Шевченко (уч-к 25 с.) по себестоимости, а также дизель-генератор 380V-24 кВт, с запасным генератором. Т. 643-331.

Картофель с доставкой. Т. 632-592 вечером.

2-к. кв. по Владивостокской (3 эт., балкон, телефон). Т. 5-68-08.

УСЛУГИ

Мет. двери, решетки, ворота, остекление балконов, лоджий. Чернышевского, 20; т. 5-63-42.

Сантехнические, газосварочные работы. Т. 647-410.

РАЗНОЕ

Куплю коленвал, шатун к дв-лю С223, турбо, к а/м "Бигхорн" 86 г. Т. 670-155.

Работа инвалидам по брон-

химальной астме. Т. 674-080.

Приглашаю к сотрудничеству 10 мужчин корейской национальности. Т. 641-072.

Работа с косметикой для женщин-Овнов. Т. 641-072.

Диплом кассира-контролера Б-920086, выданный СПТУ-46 20.06.90 г. на имя Мацеевской Т.В., считать недействительным.

Сдам 2-к. меблир. квартиру с телефоном в р-не горбольницы. Т. 624-898 с 17 до 20.

Сниму квартиру; т. 628-334 с 10 до 20.

Куплю ДСП. Т. 647-579.

Выражаем благодарность коллективу и профкому дочерей ОАО "Восточный порт" за материальную и моральную поддержку в похоронах Бут Алексея Ивановича. Родные.